Az A pontversenyben kitiizétt

| < |
nehezebb feladatok
(842-844.)
| - |

A. 842. Egy faluban n ember él, akik klubokba jarnak (egy ember tobb klubnak
is lehet tagja). Akédrhogy véalasztunk ki néhdny (de legaldbb egy) klubot, lehet
talalni a faluban egy olyan embert, aki a kivélasztott klubok koziil paratlan soknak
tagja. Mutassuk meg, hogy a klubok szdama legfeljebb n.

Javasolta: Pdlvilgy: Démdtor (Budapest)

A. 843. Legyen N azon n pozitiv egészek halmaza, melyekre tetszéleges k po-
zitiv egész esetén teljesiil, hogy ha n | k¥ — 1, akkor n | k — 1. Bizonyitsuk be, hogy
ha ni,ns € N, akkor a legnagyobb ko6zos osztdjuk is N-ben van.

A. 844. Az ABC héaromszog beirt kore a BC, AC és AB oldalakat rendre
a D, E és I pontban érinti. Legyen E’ az E tiikorképe a DF egyenesre, I’ pedig
F tiikérképe a DE egyenesre. Messe az EF egyenes az AE'F’ hdromszog koréirt
korét X-ben és Y-ban. Bizonyitsuk be, hogy DX = DY

Javasolta: Lovas Mdrton (Budapest)

Bekiildési hatarid6: 2023. februar 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal .hu/munkafuzet

Informatikabdl kittizott feladatok m

1. 580. Egy aruhaz a ,minden 6tédik ingyen” mottoval arulja termékeit. Ez azt
jelenti, hogy ha valaki egy vésarlas soran legalabb 6t terméket megvesz, akkor
minden 6todik termék ardt elengedik. A kedvezmény szamitdsakor a termékek
sorrendjét az aruhéz szabja meg gy, hogy az eladéas az aruhaznak a legtobb bevételt
hozza. Tehat az elengedett 6todik termékeket az aruhaz valasztja ki.

Az druhézban n kiilonboz6 termék kaphatd, melyek dra aq,as, ..., a,. Tudjuk
ugyanakkor, hogy egy vevé vy, vo, ..., v, szamui terméket vasarolt a bolt kindlata-
bol. Adjuk meg ezek alapjan, hogy a kedvezmények levonasa utdn mekkora Gsszeget
kell fizetnie.

A program a standard bemenet elsé sorabdl olvassa be a termékek n sza-
mét (2 < n < 10), a masodik sorbdl n darab egész szdmot: a termékek egységdrat
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(1 € a; £100), és a harmadik sordbdl szintén n egész szdmot: a vevé altal vasarolt
termékek darabszémat (1 < v; < 100).

A program a standard kimenet egyetlen soraba irja a vésarlds soran fizetend6
Osszeget.

Példdk: Bemenet (a / jel sortorést helyettesit) Kimenet
3/242830/478 460
2/ 70 41 / 17 3 1120

Magyardzat: az elsé példaban a harom termékbdl dsszesen 19 darabot vasarolt
a vevo, igy harom 6t0s csoport jott 1étre, és a kedvezmény harom 24 egységarral
forgalmazott termékért jart. A masodik példdban a 20 darab termék vasdrlasa-
kor négy termék arat engedték el: harom 41 és egy 70 egységéarral forgalmazott
termékét.

Bekiildendd egy tomoritett 1580.zip allomanyban a program forraskédja, va-
lamint a program révid dokumentéaciéja, amely tartalmazza a megoldas révid lefra-
sat, és megadja, hogy a forrasdllomany melyik fejleszt6i kornyezetben fordithato.

1. 581. Bizonyédra mindenki el6 tud asni valamilyen emlékfoszlanyt, hogy kony-
nyli vagy nehéz volt-e annak idején megtanulnia a szorzétablat. Persze minden
szamrendszernek mas a szorzétablaja. Ezek eléallitasa lesz a feladatunk.

Példaul az egyjegyli szamok szorzétabldja 4-es és 8-as szamrendszerben a ko-
vetkez0:

0/1/2/3 /45|67

@ o, 0 0] O O] O] O O] O
0/ 1,2|3 10 1, 2] 3| 4 5] 6| 7

0| 0] 0] 0] O 2| 0| 2| 4| 6/10|12|14|16

1| 0] 1| 2 3 3| 0] 3| 6/11]14,17|22|25

2 0] 2/1012 4| 0] 4/10]/14]20/24|30|34

3, 0] 3112]21 5| 0| 5[12|17|24|31|36|43

6| 0| 6/14/22]30|36| 44|52

7 0| 7116/25]34|43|52]|61

A dolgot még bonyolitja, hogy a tiznél nagyobb alapu szémrendszerckben a 9
feletti szamjegyeket a 36-os szdmrendszerig latin nagybetiikkel jeloljitk: 10 = A,
11=B,...,156=F,...,28=S,...,34=7Y, 35 = Z. Természetesen példaul a 20-as
szamrendszerben a legnagyobb szamjegy a 19-et jelent6 J, 30-asban a 29-et jelolo T.

A feladat a kovetkezo:

1. Nyissunk meg egy tires munkafiizetet és mentsiik el szorzotabla néven.
2. Csak egyetlen munkalapja legyen Tabla néven.

3. A munkalap betiitipusat éllitsuk be Courier New, Nimbus Mono vagy mas
rogzitett szélességli karakterekbol allé bettitipusra.

4. Allitsuk be, hogy a munkalapon a felhaszndlé csak az Al-es cellaba tudjon
adatot {rni. A lapvédelem jelszava legyen , komal”.
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5. A munkalap sziikséges celldinak szélességét édllitsuk be gy, hogy a kétkarak-
teres szoveg is olvashaté legyen.

6. Ha az Al-es a celldba egy 2 és 36 kozotti szdmot {runk, akkor jelenjen meg
a B2-es cellatol kezdédéen a minta szerinti formdtumban az adott szamhoz
mint alapszamhoz tartozé szorzdétabla.

7. A munkalapot a kdvetkezok szerint formazzuk:

7.a. Keretezés és szinezés csak a sziikséges cellakon legyen.

7.b. Az adatok cellan beliili igazitdsa, betlimérete és betiistilusa legyen azonos
a mintan lathatoval.

Segédszamitdsokat az AM oszloptdl jobbra vagy a 39. sor alatt végezhetiink, de
iigyeljiink arra, hogy ezek a cellatartalmak alapbdl ne legyenek lathatok. A meg-
oldas soran sajat fliggvény vagy makré nem hasznélhatd, csak a tablazatkezel6
beépitett fliggvényei.

Mintak:
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Bekiildendd egy tomoritett 1582.zip allomanyban a tablazatkezelé munkafii-
zet, illetve egy rovid dokumentécid, amelyben szerepel a megoldaskor alkalmazott
tablazatkezel§ neve, verzidészama.

I. 582 (E). A magyar oktatds és nevelés torténetében ritkén volt a kiilonbozé
korményokban 6néllé6 minisztériuma az oktatdsnak. A rendelkezésre 4ll6 és letolt-
het6 adatbéazisban az oktatdsért felel6s miniszterek és minisztériumok adatai allnak

rendelkezésre.

Az adatbéazis a kovetkezd tdbldkat tartalmazza:

miniszter (id, mettol, meddig, nevid, miniszterium, allamforma, part)

id

mettol
meddig
nevid
miniszterium
allamforma

part
szemely (id, nev)

id

nev

a miniszteri megbizds azonositéja (szdm), ez a kulcs;

a miniszteri megbizds kezd6 ddtuma (ddtum);

a miniszteri megbizds befejez6 ddtuma (ddtum);

a miniszter azonositdja (szdm), idegen kulcs;

a minisztérium neve, amelyhez az oktatdsiigy tartozik (szoveg);
a megbizds idején az dllamforma neve (szoveg), példaul: Magyar
Kiralysidg, Magyar Koztarsasag stb.;

a minisztert ad6 pért neve (szoveg).

a miniszteri feladattal megbizott személy azonositéja (szdm),
ez a kulcs;
a személy neve (szoveg), az adatbdzisban névrokonok szerepelnek.

A tablak kozotti kapcsolatok:

n & o szemely ﬂ o o1 miniszter
- ’ —

¢ id - int(11) \ g id - int(11)

@ nev : varchar(50) \ @ mettol : date

® meddig : date

‘ # nevid - int(11)
@ miniszterium : varchar(70)
@ allamforma : varchar(50)

@ part : varchar(50)

A kovetkezo feladatokat megolddé SQL parancsokat rogzitsiik a feladatok vé-
gén zardjelben megadott névvel az om_megoldas.sql nevil dlloményban. A javités
sordn csak ennek az &lloménynak a tartalma lesz értékelve. Ugyeljiink arra, hogy
a lekérdezésekben pontosan a kivant mezok szerepeljenek, felesleges mezét ne je-
lenitsiink meg. A feladat megolddsdhoz a digitalis kultira emelt szintii érettségin
hasznalhaté XAMPP haszndlatat javasoljuk.

1. Az oktatas.sql dllomany tartalmazza az adatbazist és a tdblakat létrehozd,
valamint az adatokat a tablaba beszuré SQL parancsokat. Futtassuk a lokélis
SQL szerveren az oktatas.sql parancsfajlt.

2. Adjuk meg lekérdezés segitségével, hogy 1923. januar 1-én ki volt az oktatasért
felelds miniszter és mi volt a minisztérium neve. (2szazeve)
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